

Protokół Nr XV/2020
z posiedzenia
Sesji Rady Gminy Budry,
która odbyła się w dniu 13 lutego 2020 roku

Rozpoczęto o godz. 10⁰⁰
Zakończono o godz. 13⁰⁰

XV - Sesja Rady Gminy odbyła się w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy w Budrach.

Ad. 1

Otwarcie Sesji.

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Jan Melech.
Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1) i sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.:

Wójta Gminy – Pana Józefa Markiewicza,
Zastępcę Wójta Gminy – Annę Kowalewska
Skarbnika – Grażynę Jawińską,
Radcę prawnego – Żanettę Jania

oraz Agnieszkę Szalko – Dyrektor Szpitala Psychiatrycznego SPZOZ w Węgorzewie.

Ad. 2

Stwierdzenie wymaganego quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad sesji został wytypowany Wiceprzewodniczący Rady Gminy Budry Zdzisław Jaśków.

Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad.

Zaproponowany porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie Sesji
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Wystąpienie Pani Agnieszki Szalko – Dyrektor Szpitala Psychiatrycznego w Węgorzewie.
5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 r.
6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2020.
7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie określenia ceny jednostki paliwa na rok szkolny 2019/2020 w Gminie Budry.
8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Budry.

9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Budzewo – działka nr 160/2.
10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabudowanej działki gruntu nr 1/37 położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka.
11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabudowanej działki gruntu nr 1/49 położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka.
12. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na kupno do zasobu nieruchomości gminnych działki gruntu nr 68/6 położonej w miejscowości i obrębie 19-Zabrost Wielki stanowiącej własność Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.
13. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry w 2020 roku.
14. Zapoznanie się z informacją na temat średnich wynagrodzeń nauczycieli za rok 2019.
15. Wystąpienia Sołtysów.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
18. Zakończenie obrad.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” – 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 4

Wystąpienie Pani Agnieszki Szalko – Dyrektor Szpitala Psychiatrycznego w Węgorzewie.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech udzielił głosu Pani Agnieszce Szalko Dyrektorowi Szpitala Psychiatrycznego SPZOZ w Węgorzewie.

Pani Agnieszka Szalko na początku przekazała na ręce Wójta Gminy Budry statuetkę „Przyjaciela Zdrowia Psychicznego” w podziękowaniu za szczególną promocję zdrowia psychicznego na Ziemi Węgorzewskiej, oraz wsparcie finansowe dla Szpitala Psychiatrycznego SPZOZ w Węgorzewie umożliwiające doposażenie oddziałów w sprzęt, wyposażenie medyczne.

W dalszej części wystąpienia mówiła m.in. o tym:

- jak wygląda opieka w służbie zdrowia psychicznego w Powiecie Węgorzewskim;
- w jakich miastach w województwie warmińsko-mazurskim znajdują się placówki należące do Szpitala Psychiatrycznego w Węgorzewie;
- w jakie oddziały został rozbudowany ośrodek;
- jakie inwestycje zostały zrealizowane, m.in. zamontowany monitoring w szpitalu, zakupiono sprzęt medyczny, oraz zakupiono siłownię zewnętrzną;

Poinformowała również, że szpital pozyskuje środki zewnętrzne m.in. na szkolenia pracowników. Szpital wspiera organizacje pozarządowe np. dożynki w Budrach, GOK. Przedstawiła, jakie szpital ma plany na rok 2020.

Do Pani Dyrektor Agnieszki Szalko skierowano następujące pytania:

- Co z budynkiem szpitala w Rudziszkach?
- Czy szpital w Węgorzewie nie zastanawiał się nad otwarciem oddziału z psychiatrią dziecięcą?
- Jak Pani dyrektor ocenia potencjał kadrowy powiatu węgorzewskiego w pielęgniarce, lekarzy. Czy Szpital Psychiatryczny jest zabezpieczony kadrowo w te osoby.

Wystąpienie Pana Pawła Oleńko i Dariusza Rokickiego z Polskiej Spółki Gazownictwa z Olsztyna.

W swoim wystąpieniu mówili m.in. o:

- rozwoju sieci gazowej i nowych technologiach;
- czym zajmuje się Polska Spółka Gazownictwa;
- jakie miejsce w łańcuchu dostaw gazu zajmuje PSG;
- Programie Przyspieszonej Gazyfikacji w latach 2018-2020 w województwie warmińsko-mazurskim;
- co umożliwia technologia LNG;
- dywersyfikacji dostaw gazu – Gazoport Świnoujście;
- jak działa terminal LNG w Świnoujściu;
- głównych celach budowy stacji regazyfikacji LNG;
- jak jest przeprowadzana realizacja gazyfikacji;
- przykładowych opłatach przyłączeniowych;
- szacowanych kosztach ponoszonych przez odbiorcę, poza opłatą za przyłączenie.

Do przedstawicieli Polskiej Spółki Gazownictwa w Olsztynie skierowano m.in. następujące pytania:

- Ile kosztuje 1m³ gazu?
- Czy wsie w powiecie oleckim są również zgazyfikowane?
- Czy spółka jest w stanie wejść ze swoim produktem do każdej wsi?
- Czy w stosunku do Gołdapi są jakieś plany inwestycyjne?
- Jaki jest szacunkowy, najmniejszy średni koszt wybudowania stacji LNG w gminie?
- Czy wspólnoty mieszkaniowe (budynki wielorodzinne) interesują się gazyfikacją?

Ad. 5

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 r.

Pani Skarbnik Grażyna Jawińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały wraz z załącznikami.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał o paragraf 0310 z załącznika nr 1 - wpływy z podatku od nieruchomości.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na koniec stycznia 2020 r. wpływały do gminy deklaracje na podatek od nieruchomości. Po zliczeniu deklaracji dochód z podatku od nieruchomości został zwiększony o ok. 7 tys. zł.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał, z jakiego powodu zostały zwiększone środki na pomoc w zakresie dożywiania o kwotę 5 tys. zł.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w związku z tym, że wzrosły koszty posiłków w szkołach, zaszła potrzeba zwiększenia środków w budżecie gminy o kwotę 5 tys. zł.

Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały.

Radni nie wnieśli więcej pytań.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 r. (zał. nr 4).

Uchwała Nr XV/129/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” – 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 6

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2020.

Przewodniczący poszczególnych trzech komisji Rady Gminy Budry przedstawili radzie plany pracy na 2020 r.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał Przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych i Oświaty o akcję „Koperta Życia”.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych i Oświaty radna Joanna Nazaruk-Głębocka wyjaśniła radzie, że „Koperta Życia” jest to akcja skierowana do osób przewlekle chorych, starszych, samotnych i polega na umieszczeniu w specjalnie przygotowanych kopertach najważniejszych informacji o stanie zdrowia, przyjmowanych lekach, alergiach na leki, kontaktach do najbliższych, danych osobowych. Pakiet z takimi informacjami powinien być przechowywany w miejscu łatwo dostępnym np. na lodówce.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał Przewodniczącą Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów o gazyfikację Gminy Budry.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów radny Piotr Mróz oznajmił, że w momencie pisania planu pracy przez komisję nie brano pod uwagę tematu dotyczącego wprowadzenia sieci gazowej do Gminy Budry. Jest za tym, aby taki punkt został dopisany w planie komisji na 2020 r.

Pani Anna Kowalewska dodała, że w załączniku planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów zostaje wprowadzona autopoprawka, Poinformowała, że zostaje dopisany w II kwartale punkt dotyczący perspektyw rozwoju sieci gazowej na terenie gminy.

Radni nie wnieśli więcej pytań.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2020 (zał. nr 5).

Uchwała Nr XV/130/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 7

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie określenia ceny jednostki paliwa na rok szkolny 2019/2020 w Gminie Budry.

Pani Anna Kowalewska omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że dla uczniów dojeżdżających do Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Węgorzewie gmina zwracała koszty przewozu do szkoły na podstawie ceny biletu miesięcznego. Zgodnie z nowymi przepisami w ustawie o Prawie Oświatowym oraz niektórych innych ustawach, ustawodawca nakazuje, aby zwrot kosztów przewozu był wyliczany według wzoru wskazanego w ustawie.

Pani radca prawny dodała, że jeśli rodzic jedzie do pracy i przy okazji odwozi dziecko do szkoły, to dowóz dziecka do szkoły jest mu odliczony, zostanie zwrócony tylko koszt powrotu dziecka do domu. Przepisy zostały wprowadzone w całej Polsce po to, aby ujednolicić zasady, na jakich rodzice dowożą dzieci do szkół.

Radny Józef Zaleski zapytał, w jaki sposób będzie weryfikowane to, czy rodzic jadąc do pracy nie zawozi dziecka do szkoły.

Pani radca prawny odpowiedziała, że przez rodziców będą składane oświadczenia pod rygorem odpowiedzialności karnej.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie określenia ceny jednostki paliwa na rok szkolny 2019/2020 w Gminie Budry (zał. nr 6).

Uchwała Nr XV/131/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 8

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Budry.

Pan Anna Kowalewska omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że w budżecie gminy zaplanowane zostały środki na dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli. W 2020 r. jest to kwota ok. 14 tys. zł na dwie szkoły. Formy i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane zostały podzielone zgodnie z planem zaproponowanym przez dyrektorów szkół. Kierunkiem studiów podyplomowych zaproponowany do dofinansowania przez dyrektorów szkół jest przedmiot - plastyka.

Radni nie wnieśli pytań.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Budry (zał. nr 7).

Uchwała Nr XV/132/2020 została podjęta większością głosów.

„Za” – 13 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 2 głosy.

Ad. 9

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Budzewo – działka nr 160/2.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że rada podejmując omawianą uchwałę wyrazi zgodę na zbycie w drodze przetargu niezabudowanej działki gruntu położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 3-Budzewo stanowiącą własność komunalną Gminy Budry. Przedstawił radzie mapkę, w którym miejscu działka się znajduje.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w miejscowości Budzewo – działka nr 160/2 (zał. nr 8).

Uchwała Nr XV/133/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 10

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabudowanej działki gruntu nr 1/37 położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że rada podejmując omawianą uchwałę wyrazi zgodę na nieodpłatne nabycie na mienie komunalne gminy od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Olsztynie nieruchomości położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka. Nieruchomość zostanie przeznaczona na przyszłą świetlicę w Dąbrówce. Przedstawił radzie mapę, w którym miejscu działka się znajduje.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabudowanej działki gruntu nr 1/37 położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka (zał. nr 9).

Uchwała Nr XV/134/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 11

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabudowanej działki gruntu nr 1/49 położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że rada podejmując omawianą uchwałę wyrazi zgodę na nieodpłatne nabycie na mienie komunalne gminy od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Olsztynie zabudowanej nieruchomości położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka. Na omawianej działce powstanie plac zabaw i boisko dla dzieci.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie przejęcia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabudowanej działki gruntu nr 1/49 położonej w miejscowości i obrębie geodezyjnym 4-Dąbrówka (zał. nr 10).

Uchwała Nr XV/135/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 12

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na kupno do zasobu nieruchomości gminnych działki gruntu nr 68/6 położonej w miejscowości i obrębie 19-Zabrost Wielki stanowiącej własność Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że rada podejmując omawianą uchwałę wyrazi zgodę na zakup od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Olsztynie do zasobu nieruchomości gminnych Gminy Budry niezabudowanej działki gruntu położonej w miejscowości i obrębie 19-Zabrost Wielki. Przedstawił radzie mapę, w którym miejscu działka się znajduje, informując, że omawiana działka przylega do działki, na której znajduje się

budynek świetlicy w Zabroście Wielkim. Nabycie nieruchomości nastąpi z dochodów pochodzących z budżetu Gminy.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na kupno do zasobu nieruchomości gminnych działki gruntu nr 68/6 położonej w miejscowości i obrębie 19-Zabrost Wielki stanowiącej własność Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa (zał. nr 11).

Uchwała Nr XIV/136/2020 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów

„Przeciw” - 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 13

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry w 2020 roku.

Pan Wójt omówił projekt uchwały, informując radnych, że co roku rada uchwała przyjęcie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry na dany rok. Poinformował radę, że uzyskaliśmy pozytywną opinię od powiatowego lekarza weterynarii.

Radny Józef Zaleski zapytał, dlaczego gmina Budry nie ma podpisanej umowy z żadnym lekarzem weterynarii. Poruszył temat dzikiego zwierzęcia - jenota, który wyglądał na chorego, z podejrzeniem wścieklizny. Wszedł na teren gospodarstwa, po czym wszedł do budy psa, w której spędził bardzo długi czas. Mieszkańcy gospodarstwa zgłaszali ten fakt do różnych instytucji, ponieważ obawiali się, że zwierzę jest chore na wściekliznę, mimo tego nie otrzymali znikąd wsparcia.

Pan Wójt odpowiedział, że podpisanie umowy z lekarzem weterynarii wiąże się z wypłacaniem lekarzowi wynagrodzenia za jego pracę.

Anna Kowalewska dodała, że przepisy prawa nie wskazują jednoznacznie, co w takich przypadkach robić i do kogo zaistniałą sytuację zgłosić. Poinformowała, że gmina w momencie otrzymania zgłoszenia o podejrzenie chorem zwierzęciu zadzwoniła do powiatowego lekarza weterynarii z zapytaniem, co w tym przypadku robić. Pan weterynarz stwierdził, że od 3 lat na terenie powiatu nie było przypadków wścieklizny i raczej na pewno nie jest ten jenot wściekły. Zalecił, żeby dać zwierzęciu czas, aby sam z tego gospodarstwa wyszedł.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Budry w 2020 roku (zał. nr 12).

Uchwała Nr XIV/137/2020 została podjęta większością głosów

„Za” – 14 głosów

„Przeciw” - 1 głos

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 14

Zapoznanie się z informacją na temat średnich wynagrodzeń nauczycieli za rok 2019.

Pani Anna Kowalewska przedstawiła radzie informację na temat średnich wynagrodzeń nauczycieli za rok 2019 (zał. nr 13).

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał, czy kwoty wynagrodzenia dla nauczycieli podane w informacji to kwoty netto, czy brutto?

Pani Anna Kowalewska odpowiedziała, że kwoty wynagrodzenia są kwotami brutto.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał o wysokość wynagrodzenia nauczyciela stażysty.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nauczyciel stażysta otrzymuje wynagrodzenie w granicach 2.400,00 zł na rękę.

Uczestnicy sesji poruszyli kwestię różnego sposobu nauczania w obu Szkołach Podstawowych w gminie Budry.

Ad. 15

Wystąpienia Sołtysów.

Pan Wójt poinformował, że do Urzędu Gminy w Budrach wpłynęło pismo od osoby prywatnej w sprawie chęci zakupu działki stanowiącej własność komunalną Gminy Budry. Zapytał radnych czy rada wyraża zgodę na sprzedaż działki w Dowiatach i przygotowanie dokumentacji pod sprzedaż omawianej działki. Pan Wójt pokazał na mapie działkę, o której kupno osoba prywatna się stara.

Po dyskusji na powyższy temat Przewodniczący Rady Gminy prosi o głosowanie poprzez podniesienie ręki, pytając radnych:

Kto z radnych jest za sprzedażą działki?
„0 głosów”

Kto z radnych jest przeciw sprzedaży działki?
„15 głosów”

Wstrzymało się: „0 głosów”

Radni poprzez głosowanie jednogłośnie sprzeciwili się sprzedaży omawianej działki.

Sołtys z Ołownika wsi poruszył temat świetlicy dla mieszkańców Ołownika wsi.

Pan Wójt oznajmił, że na dzień dzisiejszy rada nie wyraziła zgody na zrobienie świetlicy w Ołowniku wsi, zostanie w tym roku wybudowana wiata.

Sołtys z Olszewa Węgorzewskiego zapytał, kto opiekuje się budynkiem, w którym mieszczą się Warsztaty Terapii Zajęciowej w Olszewie Węgorzewskim. Zgłosił, że był do budynku podłączany gaz i najprawdopodobniej zostało przerwane odwodnienie. Woda z dachu, która spływa, praktycznie płynie na budynek. Rura odprowadzająca jest niedrożna.

Pan Wójt odpowiedział, że właścicielem budynku jest gmina, a najemcą jest Stowarzyszenie Empatia z Węgorzewa, które otrzymało budynek pod warunkiem, że będzie o niego dbać. Szkodę powinien naprawić użytkownik budynku.

Sołtys z Olszewa Węgorzewskiego poinformował, że były usuwane w Olszewie Węgorzewskim drzewa przy drodze. Pozostały jeszcze do wycięcia cztery jesiony w miejscu gdzie ma być położony chodnik przy drodze powiatowej. Zarząd Dróg Powiatowych twierdzi, że nie ma pozwolenia na wycięcie tych drzew. Pyta, czy w takim razie chodnik będzie kładziony wzdłuż drogi za tymi drzewami.

Pan Wójt odpowiedział, że prawdopodobnie Zarząd Dróg Powiatowych złożył wniosek do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie o zgodę na wycięcie drzew. Z tymże na

decyzję z RDOŚ w Olsztynie czeka się do 30 dni. Chodnik w Olszewie Węgorzewskim na pewno będzie zrobiony.

Sołtys z Popiół zapytał, kto wycina drzewa przy drogach gminnych.

Pan Wójt odpowiedział, że wycięcie drzew przy gminnych drogach jest zlecane dla zewnętrznej firmy, która uzgadnia warunki wycięcia drzewa z właścicielem przylegającego gruntu.

Sołtys z Więcek przypomniała, że miało być wycięte drzewo koło świetlicy w Więckach. Zapytała, kiedy będzie wycięte.

Pan Wójt oznajmił, że na dzień dzisiejszy nie wie kiedy drzewo zostanie wycięte.

Sołtys z Dąbrówki poruszyła temat świetlicy w Dąbrówce. Zapytała, jak teraz będzie przebiegać dalsza procedura.

Pan Wójt objaśnił, jakie będą podejmowane kolejne kroki po przejęciu działek od KOWR z Olsztyna.

Sołtys z Piłak Małych zapytała ile gmina rocznie wydaje pieniędzy na utrzymanie bezdomnych zwierząt w schronisku. Zaproponowała, aby te pieniądze przeznaczyć na podpisanie umowy z lekarzem weterynarii w celu wysterylizowania bezdomnych psów i kotów.

Ad. 16

Wolne wnioski i informacje.

Radny Józef Zaleski poruszył temat prowadzonej w Więckach budowy masztu telefonii komórkowej.

Radny Adam Baluta prosi, aby włączyć choć jedną latarnię uliczną przy cmentarzu komunalnym w Budrach.

Radna Krystyna Wojtczuk zapytała o projekt remontu świetlicy w Budzewie, na jakim jest etapie.

Pan Wójt odpowiedział, że wniosek jest weryfikowany przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie.

Radny Marek Engelbardt poruszył temat śmieci.

Radny Ireneusz Skiendziul poinformował, że po ścięciu dwóch drzew zostały pozostawione gałęzie na prywatnej posesji, prosi, aby zostały stamtąd zabrane te pozostałości.

Radny Józef Zaleski opuścił obrady sesji i nie brał udziału w głosowaniu nad protokołem z poprzedniej sesji.

Ad. 17

Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech prosi o przegłosowanie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół Nr XIV/2019 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 14 głosów

„Przeciw” – 0 głosów

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 18

Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech zakończył obrady XV sesji Rady Gminy Budry o godz. 13⁰⁰

Protokół sporządziła:


Julianna Karpińska
Inspektor – ds. obsługi sekretariatu
i kadr oraz rady gminy

Sekretarz obrad:



Przewodniczący Rady:


PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
Jan Melech